
NOTIFICATION 

Finance Department 
Mantralaya,  
Mumbai 400 032, 
Dt. 01.06.2005. 

  

Maharashtra Value Added Tax Act, 2002.  

No. VAT-1505/CR-165/Taxation-1 In exercise of the powers conferred by clause (b) of entry 94 of Schedule C appended 

to the Maharashtra Value Added Tax Act, 2002 (Mah. IX of 2005), the Government of Maharashtra hereby specifies the 

varieties of farsan listed below whether raw or ready to serve, except when served for consumption in any restaurant, 

including any eating house, hotel, refreshment room or boarding establishment or any part thereof or in any club or by a 

caterer, to be the varieties of farsan for the purposes of the said entry, namely: 

  
Serial No. Varieties of Farsan 

(1) (2) 

          1.       Suki Bhel, Bhel puri 

                         2.       Bhusa 

                         3.       Khaman-dhokla 

               4.       Muthias 

                         5.       Patara 

                6.       Bakarvadi 

                         7.       Vadas of all kinds 

          8.       Shev 

                 9.       Gathia 



  

   By order and in the name of the Governor of Maharashtra. 

               10.   Papadi 

 11.   Phapada 

 12.   Kadboli 

 13.   Khari Bundi 

 14.   Dalmoth 

 15.   Fried Gram Dal 

 16.   Fried Moogdal 

 17.   All kinds of Bhajias 

 18.   Samosa, Kachori, Patties and 
Ghughras 

 19.   Salted or Special Chakli 

 20.   Salted or Special Kurmura or Murmura 

 21.   Gold finger 

 22.   Pani puri 

 23.   Sabudana poha 

 24.   Khakara 

 25.   Chivda including that made of potato 

 26.   Potato wafers and Sali 

 27.   Banana Wafers and Sali 

 28.   Vada Pav 



  

                                  SUDHAKAR  JAMODE                                                 Deputy 
Secretary to Government 

  
  
  
  
  
  
  
  


